

## ДОКЛАД

### **об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса) в СИФИБР СО РАН в 2024 году**

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 №618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» (далее - Указ Президента), Национального плана противодействия коррупции, в СИФИБР СО РАН организована система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства. Приказом № 7д от 27.01.2021 года было утверждено «Положение об антимонопольном комплаенсе», которым введена в действие система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в СИФИБР СО РАН. Разработаны и утверждены 25.12.2023 года Карта рисков нарушения антимонопольного законодательства и План мероприятий внутреннего обеспечения деятельности требованиям антимонопольного законодательства.

Для осуществления оценки эффективности организации и функционирования данной системы в СИФИБР СО РАН ежегодно разрабатывается план мероприятий внутреннего обеспечения деятельности по соответствию требованиям антимонопольного законодательства.

В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте СИФИБР СО РАН в сети «Интернет» разделе «Документы» создан подраздел «Антимонопольный комплаенс».

По итогам 2024 года произведен анализ показателей эффективности антимонопольного законодательства, утвержденных приказом СИФИБР СО РАН 7д от 27.12.2021г.

По результатам анализа показателей эффективности в 2024 году нарушений антимонопольного законодательства со стороны СИФИБР СО РАН не выявлено. Достигнутое значение по данному показателю равно нулю.

Полученные результаты позволяют сделать вывод об эффективном функционировании системы мероприятий антимонопольного комплаенса.

В 2024 году локальных актов, в которых были бы установлены нарушения антимонопольного законодательства в СИФИБР СО РАН со стороны УФАС, других контролирующих органов, не выявлено.

Указанное выше позволяет сделать вывод об эффективной реализации мероприятий, направленных на соответствие деятельности СИФИБР СО РАН в соответствии с требованиями антимонопольного законодательства.

В 2024 году на постоянной основе до сведения всех работников доводилась информация о необходимости соблюдения антимонопольного комплаенса и рекомендовано в случае необходимости получения консультации по данным вопросам обращаться как посредством личных обращений, так и электронных сообщений к соответствующим должностным лицам института.

Работники СИФИБР СО РАН, чьи трудовые (должностные) обязанности предусматривают выполнение функций, связанных с рисками нарушения

антимонопольного законодательства, по мере необходимости проходят соответствующее обучение и консультируются в УФАС и др. контролирующих органах по соблюдению антимонопольного и антикоррупционного законодательства.

Так, в 2024 году работники планового отдела прошли обучение по программам функционирования контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, по основам противодействия коррупции при проведении закупок товаров, работ и услуг», и «Практические аспекты применения законодательства в сфере закупок».

Нормативные правовые акты СИФИБР СО РАН, касающиеся антимонопольного комплаенса, размещены на официальном сайте СИФИБР СО РАН для ознакомления всеми работниками и иными лицами.

В целях профилактики нарушений требований антимонопольного законодательства в СИФИБР СО РАН структурными подразделениями и отдельными должностями в рамках их компетенции на регулярной основе проводится консультирование по вопросам, связанным с соблюдением антимонопольного комплаенса.

В целях недопущения возникновения (возрастания) рисков нарушения антимонопольного законодательства в СИФИБР СО РАН, а также сохранения достигнутого уровня эффективности функционирования антимонопольного комплаенса приказом СИФИБР СО РАН 27.12.2024 г. утвержден план антикоррупционных мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства на 2025 год (далее - План). Мероприятия Плана направлены на профилактику и дальнейшее недопущение нарушения антимонопольного законодательства и антимонопольного комплаенса.

В СИФИБР СО РАН определена внутренняя политика по вопросам организации системы соответствия требованиям антимонопольного законодательства и внедрения антимонопольного комплаенса, в том числе осуществлено инструктирование с соответствующими категориями работников и проводится с вновь принимаемыми работниками ознакомление с антимонопольным комплаенсом.

Риски нарушения антимонопольного законодательства учтены в практической деятельности СИФИБР СО РАН и для их предупреждения составлен, утвержден и выполнен план мероприятий за 2024г. и приказом № 53д 27.12.2024 г. принят план мероприятий на 2025 год.

По результатам 2024 года по результатам внутреннего контроля нарушений антимонопольного законодательства в СИФИБР СО РАН не выявлено.

Мероприятия антимонопольного комплаенса осуществляются постоянно, о чем свидетельствует отсутствие жалоб, обращений, заявлений, как от третьих лиц, так и работников СИФИБР СО РАН, содержащих сведения о нарушениях антимонопольного законодательства непосредственно в СИФИБР СО РАН.

В феврале 2024 года Управлением Федеральной антимонопольной службы по Иркутской области рассматривалась жалоба Общества с ограниченной ответственностью «Омскхиммаш» на действия СИФИБР СО РАН о проведении

закупки у единственного поставщика – Омского Экспериментального завода-филиала ФГБНУ «Омский АНЦ» сеялки на средства, выделенные СИФИБР СО РАН Министерством сельского хозяйства Иркутской области по итогам проведенного конкурса грантов на поддержку научно-исследовательских работ в области сельского хозяйства. По результатам рассмотрения жалобы действия СИФИБР СО РАН были признаны правомерными и в удовлетворении жалобы ООО «Омскхиммаш» было отказано.

Иных обращений, жалоб от физических, юридических лиц в СИФИБР СО РАН не поступало.

Других дел, материалов о нарушении СИФИБР СО РАН антимонопольного законодательства в 2024 году Управлением ФАС по Иркутской области не возбуждалось, предупреждения или предостережения в адрес СИФИБР СО РАН антимонопольным органом не выносилось.

Работники, обязанные предоставлять информацию об имущественном положении, в 2024 году предоставляли соответствующие декларации, которые размещены на официальном сайте СИФИБР СО РАН.

Работа по обеспечению эффективного функционирования антимонопольного комплаенса в СИФИБР СО РАН продолжается.

Руководитель  
организации

Директор СИФИБР СО РАН  
д.б.н.  
(должность)



личная подпись

В.И. Воронин  
(расшифровка подписи)

31.01.25